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Создание единого информационного образовательного 

пространства школы: первые шаги.

Одной из важнейших задач школы, которая должна быть решена в ходе информатизации образования, является построение информационного образовательного пространства с целью перехода на качественно новый уровень в подходах к использованию компьютерной техники и информационных технологий во всех структурных подразделениях школы и повышения качества обучения и эффективности управления школой.
Одним из основных направлений информатизации образовательного пространства школы считаем методическое, которое включает

· Создание системы повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров.
· Создание системы основного и дополнительного образования по ИКТ для учащихся.

В 2007-2008 учебном году на базе МОУ «Большереченская СОШ № 2» были организованы компьютерные курсы «Intel. Обучение для будущего» для педагогов района, что позволило сформировать и подготовить группу учителей-тьюторов. Они в дальнейшем призваны были передать полученные знания по использованию ИКТ в учебной деятельности своим коллегам по школе. Это послужило толчком для организации регулярных краткосрочных семинаров по обучению педагогов в области информационно-коммуникационных технологий. 

Главной целью общего образования является формирование разносторонне развитой личности, а тем более в профессиональном образовании. Необходимо подготовить учащихся к жизни в обществе, где основой формой деятельности является получение, обработка, хранение и доставка информации.

С 2004 года наша школа осуществляет тесную связь с ГОУ «Учебный центр «Ориентир» (техникум)», обучая школьников по специальности «Оператор ЭВ и ВМ»

Выработаны цели, задачи курса, выделены межпредметные связи,  методы производственной практики.

Оператор ЭВ и ВМ - выпускник нашей школы - это не просто набор​щик текстовой или числовой ин​формации на ПК, это специалист, умеющий профессионально рабо​тать в современных пакетах при​кладных программ.

Обучение закрепляется произ​водственной практикой в школе, службе занятости Большереченского района. Обуча​ющиеся в реальных производ​ственных ситуациях, обрабатывают приобретенные на практических занятиях умения и навыки, закреп​ляют полученные знания, опреде​ляют по своим наклонностям об​ласть для расширения зоны про​фессиональной компетентности.
Следующим направлением информатизации школы является информационно-аналитическое, в рамках которого осуществляется мониторинг состояния и развития образовательного пространства школы, приобретение и использование электронных учебных, компьютерных программ, создание собственных электронных ресурсов.
В настоящее время в школе создаётся модель единого информационного пространства, которая включает в себя следующие компоненты:

Образовательный процесс.
Урочная деятельность: преподавание сквозного курса информатики с 3-11 класс. 

Внеурочная деятельность: кружковая работа, внеклассная работа, издательская деятельность.
Предпрофильная подготовка: учителями школы разработаны и ведутся элективные курсы.

Мониторинг образовательного процесса.

Тренинг –тестирование предметов ЕГЭ.

Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса.

Повышение квалификации педагогов.

Обеспечение доступа к ресурсам Интернет.
В дальнейшем планируем обучить часть педагогов школы через дистанционные курсы повышения квалификации, что позволит, не отрываясь от учебного процесса получить необходимые знания по интересующим проблемам.

Педагоги нашей школы являются участниками ВМО учителей начальных классов, информатики на омском образовательном  портале, где знакомятся с опытом других педагогов области и делятся своими наработками на страницах «1 сентября», принимают участие в форуме сайта «zavush.ru».
Научная деятельность учащихся.

Дистанционные олимпиады, конкурсы, конференции. В марте 2009 г. команда учащихся 8 класса приняла участие в юбилейном десятом Ломоносовском турнире, где показали хорошие знания по математике, русскому языку и литературе. 
В 2008-2009 учебном году учащиеся нашей школы совместно с педагогами впервые включились в телекоммуникационные проекты «Предприятие или Как заработать деньги?», « Do you like English? I do!», а в апреле стартовал областной телекоммуникационный проект «Пишем историю родной школы», автором которого стал методический кабинет районного Комитета по образованию Большереченского муниципального района. Учащиеся 10-х классов активно вели поисково-исследовательскую работу по сбору информации о истории создания своей школы, её становлении и развитии на современном этапе.
За последние 2 года произошли качественные изменения в области информатизации вообще, и нашей школе в частности.

· Произошёл приток техники в школу, лицензионного программного обеспечения, стали доступны коммуникационные технологии участникам образовательного пространства.

· Информатика становится важным и необходимым предметом школьного образования.

· Выросло число педагогов, которые окончили курсы по ИКТ.

· Сознание детей подготовлено к восприятию информационного мира, они интуитивно понимают законы информационного мышления.

Несомненные плюсы внедрения новейших информационных технологий позволяют сделать новый шаг к будущему, где компьютер будет средством реализации своих возможностей и талантов.
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