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Современное образование приоритетной стратегией выдвигает стратегию подготовки учащихся к жизни в информационном обществе.
Главной целью общего образования является формирование разносторонне развитой личности, а тем более в профессиональном образовании. Необходимо подготовить учащихся к жизни в обществе, где основой формой деятельности является получение, обработка, хранение и доставка информации.

Традиционный подход к образовательному процессу в основном ориентирован на формирование комплекса знаний, умений и навыков. Это зачастую приводит к тому, что выпускник становится хорошо информированным специалистом, но не способен использовать эту информацию в своей профессиональной деятельности.

Переход к рыночной экономике, усиление интеграционных моментов в производственных технологиях, изменение видов трудовой деятельности, динамизм современных производственных технологий, вероятность безработицы, нечёткий рынок труда обусловили необходимость подготовки специалистов нового типа, способных легко адаптироваться к изменяющемуся миру профессий; имеющих качества, способности, позволяющие находить решения в незапланированных ситуациях.

Сегодня необходим высокий уровень профессиональной квалификации специалистов, что выдвигает на первый план задачи повышения качества подготовки выпускника и обеспечения его конкурентоспособности.

Рынок рабочей силы требует определённых качеств:
· профессиональной самостоятельности,

· способности к профессиональному росту,

· коммуникативной культуры,

· умения ставить цели, анализировать результаты,

· ответственности за качество труда.

В настоящее время преподавание информатики в МОУ «Большереченская СОШ № 2» осуществляется с 5 по 11 класс. Это отвечает следующим условиям: непрерывности изучения курса информатики, преемственности в обучении при переходе от одной ступени к другой, преемственности содержания образования. 
Знания и умения по информатике, как и по любому другому предмету необходимы, но не столько, как цели, а как важнейшее средство саморазвития, самореализации личности. Помимо функциональной грамотности современное образование в области информатики призвано обеспечить и социальную адаптацию учащегося, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей свои потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Поэтому наряду с формированием информационной культуры учащихся в процессе обучения сегодня всё более актуальной является активизация воспитательной деятельности в процессе обучения информатике. Необходимо формировать нравственно-волевые качества личности, взгляды, убеждения, нравственные представления, привычки, правила и нормы поведения в условиях нового общества, опираясь на процесс его информатизации, формирующего информационный образ жизни.
В настоящее время большинство вузов предъявляет к бывшим абитуриентам достаточно высокие требования к знаниям и умениям, необходимым для обучения естественно - научным и техническим специальностям. При этом традиционные образовательные стандарты и методы обучения информатике мало способствуют формированию этих навыков и умений.

Решить эту проблему может применение элементов профильного обучения. Когда за счёт изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитываются интересы, склонности и способности учащихся, создаются условия для обучения старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования. При этом существенно расширяются возможности выстраивания учеником индивидуальной образовательной траектории.

В ряде омских учебных заведений существует возможность параллельного обучения учащихся средних школ дополнительным специальностям. МОУ «Большереченская средняя общеобразовательная школа № 2» сотрудничает с сетью образовательных учреждений района, учреждениями дополнительного образования, с Центром службы занятости Большереченского района.  С 2004 года наша школа осуществляет тесную связь с ГОУ «Учебный центр «Ориентир» (техникум)», обучая школьников по специальности «Оператор ЭВ и ВМ»

Выработаны цели, задачи курса, выделены межпредметные связи,  методы производственной практики.
Оператор ЭВ и ВМ - выпускник нашей школы - это не просто набор​щик текстовой или числовой ин​формации на ПК, это специалист, умеющий профессионально рабо​тать в современных пакетах при​кладных программ.
Обучение закрепляется произ​водственной практикой в школе, службе занятости Большереченского района. Обуча​ющиеся в реальных производ​ственных ситуациях, обрабатывают приобретенные на практических занятиях умения и навыки, закреп​ляют полученные знания, опреде​ляют по своим наклонностям об​ласть для расширения зоны про​фессиональной компетентности.
Наибольшее количество часов отводится преподаванию дисциплины «Информационные технологии». Специфической особенностью информационных технологий является возможность применения этого предмета практически во всех областях человеческой деятельности, в любой профессии.
Увеличение потока информации, широкое проникновение современных технологий во все сферы деятельности человека все больше приближает школу к использованию ИКТ в педагогическом процессе. 
Информационные технологии развиваются очень быстрыми темпами, в программном и аппаратном обеспечении компьютера постоянно происходят изменения. Специалист, использующий в своей деятельности информационные и компьютерные технологии, должен быть в курсе происходящих изменений, следить за новинками, уметь осваивать новое в программном и аппаратном обеспечении. Поэтому важно формировать у учащихся понимание необходимости постоянного саморазвития, самообучения. Необходима выработка у учащихся таких качеств, как коммуникабельность, умение работать в коллективе, спланировать коллективные действия, распределить работу по достижению общей цели и, наконец, презентовать свою работу. 
Для реализации этих целей в своей практике применяю такие методики, как работа с направляющим текстом, дидактические задачи, проектную деятельность учащихся. Каждая из этих методик успешно используется как для освоения нового материала получения новых знаний, так и для оценки качества усвоения материала через решение практических задач. 

Это позволяет сформировать такие умения как самостоятельность, способность к самообразованию, умение планировать работу по выполнению задания, умение анализировать, оценивать результаты работы, способность к общению. Любая из этих методик предполагает самоорганизацию, самостоятельную деятельность, самоконтроль обучаемых. Перед учащимися ставятся задачи, максимально приближённые к реальной производственной ситуации, что позволяет повысить мотивацию учащихся, понимание ими целей обучения.
На занятиях в кабинете информатики учащиеся работают в небольших группах, а это позволяет создать благоприятную среду для формирования коммуникативных качеств, развития инициативы, так как в группе многим учащимся легче высказать своё мнение, чем один-на-один с преподавателем.
В процессе обучения у учащихся формируются такие личностные умения и навыки как умение работать в малых группах, обмениваться идеями, разделять виды труда; умение выступать перед аудиторией, высказывать своё мнение.  
Изучение компьютерной графики Corel Draw и Adobe Photoshop позволяет развивать такие качества как творческий подход к делу, самостоятельность, инициативность, воспитание эстетического восприятия. Курс машинописи развивает не только скоростные качества ввода текстовой информации с помощью клавиатуры, но и формирует аккуратность, усидчивость, бережное отношение к результатам информационной деятельности человека.
В современном образовании возрастает роль информационного моделирования.

Электронные таблицы можно рассматривать как дидактическую среду для построения математических моделей. Создание электронной таблицы состоит из последовательных вычислительных действий, раскрывающих  математическую логику функциональных зависимостей, описывающих процессы или явления. Использование данной технологии требует от учеников умений анализировать, сопоставлять информацию, видеть закономерности за разрозненными факторами, выявлять соотношения между значениями и комбинациями обрабатываемых данных и представлять их в виде формул. При этом, как показывает практика, обучаемые лучше понимают смысл выполняемых расчётов разрабатываемых математических моделей, так как они активно вовлечены в процесс определения соотношений между элементами функций. В процессе вычислительного эксперимента учащиеся могут получить прогноз поведения изучаемой системы или выяснить вопрос о том, как изменение одних характеристик системы отразится на других. Использование электронных таблиц осуществляется на основе активно-оперативного принципа, усиливает самоконтроль учеников за эффективностью выполнения операций и их результатов, способствует рефлексии деятельности.

Автоматизация ввода информации за счёт возможности копирования, переноса данных, оптимизация рутинных операций по выполнению однообразных многочисленных расчётов повышают эффективность обработки больших объёмов экспериментальных и статистических данных. Это позволяет ученикам оперативно выполнять трудоёмкую работу по расчёту количественных характеристик исследуемого объекта и концентрироваться на результатах обработки информации, их анализе.

Ежегодно выпускники нашей школы показывают хорошие знания на Государственном квалификационном экзамене, что успешно сказывается  в дальнейшем профессиональном образовании, а также профессиональной деятельности.
За последние три года в нашей школе получили дополнительное профессиональное образование 46 учащихся. Из них 43 выпускника показали на государственном экзамене только хорошие и отличные результаты. 9 учащихся выбрали профессию, связанную с обслуживанием компьютерных систем.
Базовое профессиональное образование и умение использо​вать передовые компьютерные тех​нологии даёт большие возможности для трудоустройства и карьерного роста.
Тем самым можно с уверенностью сказать, что использование педагогических технологий обучения служит достижению основной цели- формированию ключевых компетенций, призванных помочь выпускнику стать не только компетентным специалистом, профессионалом, но и личностью, способной адаптироваться в различных жизненных ситуациях.
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